

# “欠薪严重”等许多问号待拉直 职业俱乐部老总开会商量 中超今年怎么“办”？

重启主客场制,2023赛季的中超联赛将全面回归正常。尽管如此,今年的中超依然充满了问号,是否有球队退出,能否保持18支参赛队的规模?2月7日,中国职业联赛俱乐部负责人会议在香河国家队基地召开,准入政策和报名政策将有明确答案。

## 18队参赛有难度

中超成立于2004年,首个赛季仅有12队参加,为完成扩军目标,前两个赛季暂停执行降级制度,2006年起恢复“升二降二”,但受到俱乐部退出、解散或合并影响,连续三年实

际上只实行了“升二降一”。直至2021年,中超都保持了16支球队的规模。2022年,中超扩军至18支球队。

伴随着扩军,问题逐一浮现,目前中超、中甲和中乙的多支球队都遇到经济问题,球队欠薪严重。为此,中国足协也给予了政策上的宽松。2022赛季,足协颁布了分三次清理昔日欠薪的原则,但足协也表示,这属于特殊时期特殊处理,肯定不可能一直延续下去,新赛季将严格落实准入政策。

在这种情况下,新赛季是否还能保持18支球队就成了问号。目前,广州城足球俱乐

部的股改工作取得积极进展,而遭遇资金难题的深圳足球俱乐部的生存前景尚存变数。对此,中国足协表示,在俱乐部无法完成准入的情况下,不排除新赛季缩编中超。

## 开赛或在4月中下旬

受各种因素影响,过去两个赛季中超联赛开赛时间都基本延迟到了年中左右,今年不会再如此了。2月1日,国际足联转会匹配系统TMS的更新信息显示,2023年度中国足球首期国际转会窗口延至2月20日开启,至4月10日关闭。如果这一安排不再调整,这个信

息意味着新赛季中超最早于4月中下旬拉开帷幕。

此外,在3月20日至28日的国际比赛日中,中国男足将受邀与新西兰队进行两场热身赛。虽然到目前为止,国足新年首期集训计划尚未公布。中国男足国家队和U24亚运队这两支国字号球队3月下旬都将出访新西兰。这一行程安排同样表明,今年中超联赛开赛时间将在4月中下旬。国际热身赛结束后,国脚们也需要时间回到俱乐部与球队磨合。

## 赛季新政待确定

除了外界关注的联赛规模

和开赛时间,新赛季还有不少政策引人关注。

最近几个赛季,中国足球三级联赛多支球队退出,中性名政策加上各种因素影响,整体的联赛质量下降明显。在这种情况下,如何提升联赛的吸引力,如何让联赛迅速升温,也成了中国足协考量的重点。

当天会议的一项重要议题就是中国足协与各俱乐部商讨新赛季各项政策的调整,其中包括重启主客场制、更为严格的限薪令等,其中U23球员政策或被调整。

(李立)

电影《天龙八部之乔峰传》上线播出

# 甄子丹:原著写得这么好没必要“魔改”

首次挑战出演金庸武侠世界的大英雄乔峰,还要同时身兼监制、总导演等职,免年开始,甄子丹就带着自己的最新电影《天龙八部之乔峰传》与观众见面。该片目前正在爱奇艺、腾讯视频、优酷三大平台热播,这也是网络电影春节档唯一一部武侠电影。甄子丹说,这次最大的挑战,就是把自己的理念融进故事,打造一部有他个人特色的古装动作片。

## A 想拍江湖味道的武侠片

谈及拍摄这部电影的初衷,甄子丹坦言,一方面是被《天龙八部》主角乔峰的性格魅力吸引了,另一方面,热爱挑战的他想尝试打造一部传递侠义精神的作品。

“乔峰的遭遇很贴近现代人要面对的社会压力,比如他要面对很多谣言、无理的指责,就跟现在网上的一些假消息给人造成负面影响类似。”在甄子丹看来,乔峰虽然武功盖世,但为人并不复杂,只要说过的承诺,都会坚持完成。

改编自《天龙八部》的影视作品数量相当多,但甄子

丹直言他并不想做一部简单的翻拍片,因为“大家如果要看《天龙八部》的故事,网上都能看得到”。他更希望通过这次创作打造出一部体现江湖侠义的武侠片,“是不是金庸迷都能看得懂,让全世界观众都能为中国武侠片的魅力感到震撼。”因为电影时长有限,只能聚焦于一个核心人物,那乔峰自然是首选。

在人物和剧情上,《天龙八部之乔峰传》基本遵循金庸原著,没有大幅删改。甄子丹笑言,原著写得已经这么好了,为什么要“魔改”

呢?他将乔峰这条人物线的故事情节、经典对白尽量保留,并重点还原了乔峰与阿朱的这段苦恋。

甄子丹从“大家为什么喜欢乔峰”“甄子丹的电影观众最想看到什么”出发,找到了自己与乔峰的其中一个契合点——武打。“过去很长的一段时间,古装片讲求画面的梦幻感,我这次想拍出江湖味道,让演员造型上有风霜的感觉,动作戏有武林高手过招的爽快感。”甄子丹说,他想从动作层面着手,告诉大家乔峰为什么能成为“最强大侠”。



《天龙八部之乔峰传》海报

## B 用细节呈现“甄”功夫

对于如何呈现片中的轻功、乔峰的降龙十八掌、鸠摩智的火焰刀,甄子丹每天都在现场和团队讨论如何把动作与甄子丹的风格结合在一起,既要通过各种细节有趣呈现“甄”功夫,同时也要体现武侠世界的风格。

让乔峰用剑,便是甄子丹的创意之一。作为一个实力超强的武者,以往作品中乔峰一般用掌,或者是打狗棒,但甄子丹这版电影希望呈现乔峰受命运磨炼的过程。“刀剑、打狗棒和拳掌分别代表了乔峰三个不同阶段

的人性,当他失去了代表权力的打狗棒,处在失去至亲、蒙受冤枉、被武林高手层层围攻的低谷时刻,他会拿什么武器?武器从哪儿来?刀剑也代表了乔峰经历的磨炼,如果观众能够一层层拨开乔峰为什么用剑这团疑云,会发现很多有意思的细节。”

拍摄“聚贤庄大战”这一情节,让甄子丹印象深刻。他要用一连三场戏表现乔峰带阿朱入场,和天下英雄喝下断义酒、几百人参与恶战等桥段,把观众情绪一路推至最高。甄子丹设计了撑伞

打斗等动作,全剧组一起熬了好几天,才终于拍到想要的效果。

甄子丹回忆,拍摄期间,他基本是一天当三天用。手机里面有各个部门的微信群,剧本、设计、美术、服装、音乐、剪辑……他每天起床后第一件事就是看工作群,和大家一起总结前一天的拍摄情况。有时候拍摄的灵感来了,还会立刻和大家讨论。“这个过程挺累的,但是当有一个信念支撑着的时候,就有继续前进的动力。”

(袁云儿)

■广告

## 拍卖公告

我公司接受河南神马尼龙化工有限责任公司委托,定于2023年2月15日10时整在我公司拍卖厅,依法定程序对河南神马尼龙化工有限责任公司所属需拆解、清运的铁路罐车一批进行公开拍卖,保证金200万元。

标的的详细信息请到我公司获取。有意竞买者,请携带有效身份证明及保证金,在规定时间内到我公司办理拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额按规定

时间无息退还。  
报名截止时间:2023年2月14日16时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)  
标的展示时间:2月13日至2月14日(正常工作时间内)  
标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2912939  
公司地址:平顶山市中兴路工行大厦20楼  
公司网址:www.bao-caiauction.com  
河南省宝财拍卖有限公司  
2023年2月8日